
Folketingets Lovsekretariat 

Dato: 24. april 2013

Under henvisning til Folketingets brev af 16. april 2013 følger hermed

social- og integrationsministerens svar på spørgsmål nr. S 1652, stillet 

af Pernille Skipper (EL).

Spørgsmål nr. S 1652:

”Vil ministeren redegøre for, hvordan regeringens ønske om at styrke det 

sociale arbejde i forbindelse med prostitution og øge støtten til prostituerede 

hænger sammen med, at rehabiliteringscenteret LivaRehab ikke har modta-

get støtte fra satspuljen?” 

Svar:

Jeg vil gerne starte med at understrege, at det er kommunernes opgave at 

tilbyde konkrete sociale tilbud til mennesker i prostitution. Det betyder, at 

sociale tilbud, herunder LivaRehab, der løser opgaver på prostitutionsområ-

det, har mulighed for at indgå aftaler med kommunerne om et samarbejde.

Det er dog helt op til de enkelte kommuner at vurdere, hvilke tilbud de øn-

sker at benytte sig af og indgå et samarbejde med.

Som det fremgår af regeringsgrundlaget, ønsker regeringen at iværksætte 

en forstærket indsats mod prostitution. Social- og Integrationsministeriet har 

igangsat satspuljeinitiativet Exit Prostitution, som skal sikre en sammen-

hængende og helhedsorienteret indsats for udsatte prostituerede, så der 

tages hånd om den prostitueredes samlede sociale situation, der ofte invol-

verer flere sociale problemstillinger. 

Der findes på prostitutionsområdet i dag ikke metoder, der har en dokumen-

teret effekt på prostituerede, der ønsker at forlade prostitution. Derfor er

initiativet også designet som et metodeudviklingsprojekt. Initiativet skal sam-

le den viden, der er om indsatser for prostituerede, samt opstille en metode, 

der sikrer, at vi fremadrettet kan følge op på effekten af indsatsen. Socialsty-
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relsen oplyser, at ingen af de eksisterende tilbud på prostitutionsområdet, 

herunder LivaRehab, anvender evidensbaserede metoder. 

Metoderne i Exit Prostitution skal udvikles på en sådan måde, at de kan 

indgå i kommunernes øvrige sociale tilbud. Kommunerne skal på den måde

være omdrejningspunkt for tilbuddene til mennesker i prostitution på samme 

måde, som de i forvejen er det for andre borgere. Kommunerne forpligtes i 

dette arbejde til at indgå samarbejdsaftaler med NGO’erne om opgaveløs-

ninger, der supplerer kommunernes tilbud. Men det er som nævnt op til de 

enkelte kommuner at vurdere, hvilke konkrete sociale tilbud de ønsker at 

indgå samarbejde med.

Socialstyrelsen oplyser, at Københavns Kommune har opsagt den hidtidige 

driftsaftale med LivaRehab.

Jeg kan i øvrigt oplyse, at LivaRehab ikke har modtaget finansiering fra

satspuljen på noget tidspunkt.

Karen Hækkerup

/  Anders Møller Jakobsen


